



খানার উদ্যোগে রক্তদান শিবির



নিজস্ব সংবাদদাতা, বেলদা : গ্রীষ্মকালীন রক্তে চাহিদা মেটাতে মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের অনুপ্রেরণায় অন্যান্য সমস্ত সরকারি দপ্তরের পাশাপাশি পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা পুলিশের উদ্যোগে বেলদা থানার রক্তদান শিবিরেও দুই-তিন ব্যক্তির বহুলসংখ্যক আয়োজন করা হয়। বৃহৎপতিরার বেলা ৭টা থেকে থানার সমস্ত পুলিশ কর্মীদের সাথে নিয়ে আয়োজন করা হয় এই রক্তদান শিবিরে। এদিনের এই রক্তদান শিবিরে পুলিশের পাশাপাশি স্থানীয় নানা স্তর ও সংগঠনের প্রতিনিধিরা অংশগ্রহণ করে। পুরুষ ও মহিলা মিলিয়ে শতাধিক ব্যক্তি এই রক্তদান শিবিরে রক্তদান করেন। পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা পুলিশের অতিরিক্ত পুলিশ সুপার ওয়াই রত্নেশ্বরী বলেন, সারা রাজ্যে বেড়ে চলা গ্রীষ্মকালীন রক্ত সংকট মেটাতে মুখ্যমন্ত্রীর অনুপ্রেরণায় তাঁদের এই রক্তদান শিবিরের আয়োজন। একই সাথে এইদিন বেলদা থানার নবনির্মিত ভবনেরও উদ্বোধন করা হয়। তিনি জানান, আগামী কয়েকদিনের মধ্যে বেলাগড়ে মক্কা পুলিশ আধিকারিকের কার্যালয় ও মঠন ২-এ আরও একটি পৃথক থানাও প্রস্তাব রাখা হবে ও বিস্তৃত সেই কাজও চলি সম্পন্ন হবে। এদিনের এই রক্তদান শিবিরে স্থানীয় বিধায়ক সুনুং শ্রেয় ছাত্রাও অন্যান্য বিভিন্ন স্তরের বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ উপস্থিত ছিলেন।

কারাটে প্রতিযোগিতায় ব্যাপক সাফল্য পূর্ব মেদিনীপুরের



নিজস্ব সংবাদদাতা, কাঁচি : ইন্টারন্যাশনাল শো-ভাটকান শোশন মনোরম কারাটে আয়োজিত হয়েছে উদ্যোগে অনুষ্ঠিত বহু রাজ্য কারাটে চ্যাম্পিয়নশীপ প্রতিযোগিতায় সাফল্যের পরিচয় দান পূর্ব মেদিনীপুরের অতিক অংশগ্রহণকারী এটিএন প্রতিযোগী। এদের মধ্যে সারলেন এগার ও চারজন ব্যক্তি মনোরম অর্জন করে। প্রতিযোগিতায় কাটা এবং কুনি এই দুই ইভেন্টে সারা রাজ্যে সর্বোচ্চ ২০০ জনের এক বোর্ডে প্রতিযোগী অংশগ্রহণ করেছিল। জানা গেছে, কাঁচি থেকে অংশগ্রহণকারী দীপ খোড়াই কুনিতে দ্বিতীয় স্থান, কাটাতে

কুতীয় স্থান এবং আকাশ ভূঞা কাটাতে প্রথম স্থান অধিকার করে। এছাড়াও দীপক কুমার মাইতি কুনিতে দ্বিতীয় স্থান, কাটাতে কুতীয় স্থান এবং নীলদাস দাস কাটাতে কুতীয় স্থান অধিকার করে। এগার মনোরম থেকে অংশগ্রহণকারী সুষম হা বাগ কাটাতে প্রথম স্থান, কুনিতে কুতীয় স্থান আর শ্রেষ্ঠাচারী রায় কুনিতে কুতীয় স্থান অধিকার করে। এছাড়া সৌরভ দাস দুটি ইভেন্টে কুতীয় স্থান এবং শুভর ত্রিপুরী কাটাতে দ্বিতীয় এবং কুনিতে প্রথম স্থান অধিকার করে। প্রতিযোগিতায় অনুষ্ঠিত হয় কল্যাণী ইউনিভার্সিটি প্রদর্শনে।

ঢালাই রাস্তা নির্মাণের উদ্বোধন



অসিত বেরা, ময়না : ময়নাপুরের পঞ্চদশ হিন্দো গড়ে তোলার লক্ষ্যে সরকার কাঁচি থেকে খাল সড়কের কাজ শুরু করেছে। এর পাশাপাশি বৃহৎপতিরার মনোপাড়ের মাজার শিবির থেকে কাজে গড়ে তোলার জন্য ঢালাই রাস্তা নির্মাণের উদ্বোধন করছেন ময়না ব্লকের বিভিন্ন বিদ্যুৎ কর্মী। এছাড়া উপস্থিত ছিলেন ময়না পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি সঞ্জয়বাবু আলি, স্বাস্থ্য কর্মকর্তা সেনে জালাল ইসলাম, পূর্ব কর্মকর্তা চন্দন কুমার

মন্ডল এবং ময়না রাজ পরিবারের পক্ষ থেকে সিদ্ধার্থ বাব্বলীন্দ্র। একদিনে যেনম খাল বনন করে মালি ভরিয়ে পার্ক তৈরির কাজ চলেছে, অন্যদিকে ঢালাই রাস্তা তৈরির কাজও শুরু হল। ময়না ব্লক থেকে গড়ে তোলার মনোপাড় এবং শুধু তাইই হবে পঞ্চায়েত। ময়না রাজ পরিবারের পক্ষে সিদ্ধার্থ বাব্বলীন্দ্র জানান, ময়না পঞ্চায়েত সমিতি, ব্লক প্রশাসন এবং জেলা সরকারের যৌথ উদ্যোগে খাল সড়কের এবং রাস্তা নির্মাণের কাজ দ্রুত গতিতে চলবে।

মানবিক মুখ দুই যুবকের, মানিব্যাগ ও মোবাইল ফেরত দিল পর্যটককে



নিজস্ব সংবাদদাতা, দিঘা : প্রথমবার দিঘায় বেড়াতে এসে একটি অন্যরকম ঘটনার সাক্ষী থাকলেন সুরত মোহ। কলকাতার বারাসাতের বাসিন্দা সুরতবাবু দুইদিন আগে স্ত্রী-পুত্রকে নিয়ে দিঘায় বেড়াতে এসেছেন। মেঘলা আবহাওয়া আর পৃথিবীর কোলাসের ঝোড়া ফলার বৃষ্টির সঙ্গ থেকে উত্তাল সুরতের চৈ। উচ্চতা ছিল 'হাভাফ্রন্টের চেয়ে ১০-২০ ফুটের বেশি। জলোচ্ছ্বস বেগে সেকত সন্ন্যাসী উপর ভীত করেন অত্যাশঙ্কী পরটক থেকে স্থানীয় মানুষজন। সেই উত্তাল সুরতের আনন্দ নিতে সুরতের পর সন্ধ্যাত্তেও পুরানো দিঘায় বিষ্ণু বাগার পার্কের সামনে বসেছিলেন বেসরকারি সংস্থার কর্মী সুরত মোহ। সাথে ছিলেন তার স্ত্রী ও পুত্র সন্তান। একই রাত হয়ে যাওয়ার তাড়াতাড়ি করে ছোট্টোলে



হাজার টাকা ও এটিএম কার্ড ছিল। ছোট্টোলে ফিরে পাঠের পরটকে মনি ব্যাগ ও মোবাইল ফোন না পেয়ে মাথায় হাত পড়ে সুরতবাবু। এই সময় তার স্ত্রীর মোবাইলে ফোন করে এক অজানা নামের পার্কের কাছে তাঁর মোবাইল ও মানিব্যাগ নিয়ে দাঁড়িয়ে আছে দুই

যুবক। জানা গেছে, কাঁচি দেশপ্রায় প্রকায় আয়োপার থেকে বৃষ্টির সন্ধ্যায় সমুদ্রের জলোচ্ছ্বাসের আনন্দ নিতে গিয়েছিলেন সুনন্দ গিরি, অসিত প্রধান নামের দুই যুবক। কাঁচির এই দুই যুবকও বিষ্ণু বাগার পার্কের সামনে বসেছিলেন। সুনন্দ গিরি, অসিত প্রধান। আনিয়েছেন, মোটরবাইকে উঠতে গিয়ে পাশে মানিব্যাগ ও মোবাইল পড়ে থাকতে দেখি। তুলে নিয়ে বাগার টাকা ও এটিএম কার্ড আছে। এই দুই যুবক জানিয়েছেন, বৃষ্টিতে পরি মানিব্যাগ ও মোবাইল হারিয়ে সমস্যায় পড়ছেন মনোরম পরটক। তাই এই বোঝাই ফেরত নিয়ে সুরতবাবুর পরিচিতদের সাথে যোগাযোগ করে তাঁকে এগুলো ফিরিয়ে দেবার জন্যে উদ্যোগী হই।

অজ্ঞতপরিচয় মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব সংবাদদাতা, ডেরা : পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা প্রকায় প্রকায় রাধামোহনপুর এলাকায় একটি অজ্ঞত পরিচয় মৃতদেহ উদ্ধার করে গিয়ে এলাকায় চাকলা ছড়ান। বৃহৎপতিরার সকালে রাধামোহনপুর এলাকায় দুর্ঘটনায় মৃত্যু ঘটেছে মৃত বহন্যায় দেখাচ্ছে মৃত স্থানীয় বাসিন্দার। পরে ডেরার থানায় খবর দিলে পুলিশ এসে সেই উদ্ধার করে নিয়ে যা। তবে প্রকৃত কি কারণে মৃত্যু বা এই ব্যক্তি কোথায় বাসিত তা নিয়ে তদন্ত শুরু করেছে ডেরার থানার পুলিশ। তবে সেই ময়নামল্লের পর সমস্ত ঘটনার তথ্য পাওয়া যাবে বলে পুলিশের অনুমান। এই ঘটনায় এলাকায় চাকলা ছড়িয়েছে।

বিজেপি সরকারের বিরুদ্ধে পথ অবরোধ বামফ্রন্টের

নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুর : গত দিনে পনোরম ময়না পেট্রোল ও ডিজেলের লাগাতার মূল্যবৃদ্ধির ভেত্রে অজ্ঞাত ময়নামল্লের ময়নামল্ল। কিন্তু এতে কেউই সরকারের বিরুদ্ধে হেল্পেলে নেই। এরবাহেই সম্প্রতি শ্রমিক সহ পরিবাস আন্দোলনকারীদের উপর পুলিশের গুলি চালায়না ও পলিত অধিবাসী সমস্যায় সুরত উপর আক্রমণের অভিযোগে বৃহৎপতিরার মেদিনীপুর শহরের কাশীপুরের মোড়ে পথ অবরোধ করে বিজেপা শোয়া বামফ্রন্ট। জেলাশাসক জগদীশ্বর শঙ্কর মিতালকে একটি মার্কসিস্টিক ও প্রোগ্রেসিভ বামফ্রন্টের পথ অবরোধ করে এবং খসড়া করে চলে থাকবে। ঘটনায় যানজটের সৃষ্টি হয়। পরিষ্কৃত সামাল্য নিতে পুলিশ হস্তক্ষেপ মজুর করে আসে।

চলন্ত গাড়িতে আণ্ডন, চাঞ্চল্য

নিজস্ব সংবাদদাতা, রানদপুর : বৃষ্টির গর্ভীর রাতে পূর্ব মেদিনীপুর জেলায় রানদপুর-এগার রাজ্য সড়কে দেলাল হারিয়ে গিয়ে চলন্ত গাড়িতে আণ্ডন লাগায় ঘটনায় চাঞ্চল্য বিধায়ক রশ্মিক মন্ডল। এছাড়াও বাকী অন্যান্য বিধায়ক সারলেন মিতার, মিতার গোশালী, অপর সুরতের, হিটেন কনন ও সবারাটী দহ। জানা গেছে, সরকারের প্রতিশ্রুতি অনুযায়ী বিভিন্ন প্রকল্পের কাজ চলছে কিনা দেখতেই কমিটি দিঘায় এসেছে। এদিন তাঁরা দিঘায় পাশাপাশি তাজপুর, শহরপুর ও মালদারমিত্তে সরকারের বিভিন্ন প্রকল্পের কাজের গতি প্রস্তুতি খতিয়ে দেখেন। আজ শুক্রবার কমিটি পূর্ব মেদিনীপুর জেলায় প্রসঙ্গিক আধিকারিকদের সাথে নিয়ে দিঘায় পূর্ব দফতরের বাহায়েতে স্টেডক-কারে বলে জানা গেছে।

ভূমুলের গোষ্ঠীদ্বন্দ্ব, বোমাবাজি

নিজস্ব সংবাদদাতা, চট্টোকেটি : পূর্ব মেদিনীপুর জেলায় পেশাজন প্রকায় চর্চা-কৌটিকে শাসকদের দুই গোষ্ঠীর বোমাবাজির ঘটনায় উত্তেজনা ছড়ায়। এই ঘটনায় ভিত্তন আহত হয়েছেন বলে জানা গেছে। যদিও কোন পক্ষই ঘটনার দায় স্বীকার করেনি। পুলিশের কর্তব্য দাবি করা হয়েছে, সামান্য সংঘর্ষের ঘটনা ঘটে। সাথে সাথেই বিশাল পুলিশ বাহিনী ঘটনাস্থলে গিয়ে পরিষ্কৃত নিয়ন্ত্রণে আসেন। জানা গেছে, বৃষ্টির রাত থেকে বৃহৎপতিরার সকাল অবধি শাসকদের দুই গোষ্ঠীর সংঘর্ষ হয়। তবে কি কারণে এই সংঘর্ষে জানা যায়নি। অভিযোগ, এই বিবাদের জেরে রাত থেকেই এলাকায় ব্যাপক ভাঙামোজি করে দুই বিবাদমান গোষ্ঠী। এই ঘটনায় তিনজন আহত হন।

তাঁদের কাঁচি মনোরম হাসপাতালে চিকিৎসার জন্যে ভর্তি করা হয়। দুই জনকে ছেড়ে দিলেও

এগরায় বিদ্যুৎপৃষ্ঠ হয়ে মৃত্যু

নিজস্ব সংবাদদাতা, এগরা : গাম্প চালাতে গিয়ে বিদ্যুৎপৃষ্ঠ হলেন এক ছাত্র। এগরায় থানার সাহাড়া গ্রামে। মৃতের নাম শৌর্য প্রসাদিক (৬৬)। বৃষ্টির সন্ধ্যায় বাড়িতে পাম্প চালাতে গিয়ে তিনি বিদ্যুৎপৃষ্ঠ হন। এরপর পরিবারের লোকেরা উদ্ধার করে এগরা হাসপাতালে নিয়ে গেলেন চিকিৎসক মৃত বলে ঘোষণা করেন। এই মৃত্যুতে এলাকায় শোকের ছায়া নেমে আসে।

আত্মঘাতী বৃদ্ধ

নিজস্ব সংবাদদাতা, এগরা : মানসিক অবসাদ থেকে মুক্তি পেতে গরায় ফাঁস লাগিয়ে আত্মঘাতী হলেন এক বৃদ্ধ। মৃত বৃদ্ধের নাম নিতাই মিতা (৬৩)। এর বাড়ি এগরায় থানার নেগড়া গ্রামে। বৃষ্টির রাতে বাড়িতে লাইফল দড়ি দিয়ে তিনি ফুলে পড়েন। বৃহৎপতিরার সকালে পরিবারের লোকেরা দেখে গেলে থানায় খবর দেন। পুলিশ গিয়ে বাড়ি থেকে ফুল মৃতদেহ উদ্ধার করে। এগরায় থানার পুলিশ মৃতদেহ ময়নাতদন্ত করিয়েছে।

পুলিশের উদ্যোগে জলদান

নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুর : পশ্চিম মেদিনীপুর জেলায় ডেরার থানার উদ্যোগে ডেরার হারিমতি হাইস্কুল এবং জলনী হাইস্কুলের টি এল এডের পলীকারীদের জন্য জলদান শিবির খোলা হয়েছিল। বৃহৎপতিরার দুপুরে জেলা পুলিশের নির্দেশে ডেরার থানার বাহাড়াপনামা চলে এই জলদান শিবির। টি এল এডের পলীকারীদের জন্য গমীয় জল ও বাসনা পূরণে হয় পুলিশের পক্ষ থেকে। এছাড়াও হাইস্কুলের পক্ষ থেকে পুষ্টি জারায় হাইস্কুলের চলে এই কর্মসূচি। তাঁর প্রথম মানুষের সাময়িক চেষ্টা মেটাতে পুলিশের এই কর্মসূচি।

অভিনব আবিষ্কার হলদিয়া ইঞ্জিনিয়ারিং-এর ছাত্রের, মোবাইল ভিডিও কলে থ্রি-ডি টেকনোলজি

সুর্গাপদ মিতা, হলদিয়া
মোবাইল ফোন ভিডিও কলের ক্ষেত্রে হয় হো বো এক যুগান্তকারী ভিডিও আবিষ্কারের পাশে অপর এক ব্যক্তির মুখ, যিনি এই মুহুর্তে হলদিয়া ইন্সটিটিউট অফ টেকনোলজি (এইচ আই টি) ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজের ছাত্র। নাম শুভাশিস কর। সপ্তম সেমিস্টার পাস দেওয়া শুভাশিস আধ্যাত্মিক ইলেকট্রনিক্স অ্যান্ড ইনস্ট্রুমেন্টেশনের দ্বিতীয় বর্ষের এক কলেজ আই ফোন ভিডিও ভিডিও ফাটনে প্রবেশে অপর ভর্তি হন এইচ আই টিতে। সপ্তম সেমিস্টারের পরে পলীকারীদের পছন্দায় থেকে আশ্চর্যভাবে আলোক করণ উপায় নেই শুভাশিসকে। কিন্তু কলেজের পড়ার মাঝেই তিনি



আবিষ্কার করে ফেললেন এক অমূল্য তথ্যিক 'হলোপিক ভিডিও'। তার কথা, যা মুহুর্তের মধ্যে টু-ডি প্রায়টিক কলে দেখে থ্রি-ডি-তে, যার সঙ্গে যেনো ভিডিও কলিংয়ে আসেন অমূল্য পরিচয়। শুভাশিসের দাবি, এখন খাত ফোনে ভিডিও কলিং-এর ক্ষেত্রে বর্ধনের করা হয় টু-ডি টেকনোলজি। তার আবিষ্কার 'হলোপিক প্রস্তুতি' ডিভিডিও, টু-ডি ডিভিডিওর মতো মুহুর্তে কলে দেখে থ্রি-ডি-তে। এর ফলে আই ফোন ভিডিও কলে ফাটনে প্রবেশে অপর প্রান্তে থাকা ব্যক্তিকে একদম অনুভব করা যায়। শুভাশিস জানান, তার কাজের মতো মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মাসাচুসেটস ইন্সটিটিউট অফ টেকনোলজিতে

বলে যাবে ভিডিও চ্যাট-এর অভিজ্ঞতা। এই ভিডিওর দাম বর্ধন করছেন তার হাজার টাকা। শুভাশিস জানান, মোবাইল ফোনের ভিডিও কলিংয়ে টু-ডি ডিভিডিওর মতো থ্রি-ডি-তে বলা করার এই প্রযুক্তি 'হলোপিক টেকনোলজি' বলে পরিচিত। মাসাচুসেটস ইন্সটিটিউট অফ টেকনোলজির বিজ্ঞানীরা জানিয়েছেন, ২০১০ সালে পুরোপুরি এই টেকনোলজিকে কার্যকর করা সম্ভব। কিন্তু তার অনেক আগেই হলদিয়া ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজের ছাত্র শুভাশিস এই প্রযুক্তি নিয়ে কাজ শুরু করেন। ১৯৯৭ সালে জন্ম শুভাশিসের। অসমের জওহর নলবার বিদ্যালয়ে পড়েছেন দশম শ্রেণি পর্যন্ত। একাশ এবং ঘাসম পড়েছেন বাকী গ্যাস সিভিলিয়ার থেকেই আওন দেবেগে। বৃহৎপতিরার সন্ধ্যায় কাঁচি হই গাড়িতে কলে রানদপুর থানার পুলিশ আটক করেছে।

পড়েছেন বাকী গ্যাস সিভিলিয়ার থেকেই আওন দেবেগে। বৃহৎপতিরার সন্ধ্যায় কাঁচি হই গাড়িতে কলে রানদপুর থানার পুলিশ আটক করেছে।